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1．（2014年，内蒙古包头市，3分）在一次信息技术考试中，抽得6名[image: image3.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




学生的成绩（单位：分）如下：8，[image: image4.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




8，10，8，7，9，则这6名学生成绩的中位数是（　　）

　
A．7
B[image: image5.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




．
8
C．
9
D．
10
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2．（2014年，内蒙古包头市，3分）下列说法正确的是（　　）

　
A．
必然事件发生的概率为0

　
B．
一组数据1，6，3，9，8的极差为7

　
C．
“面积相等的两个三角形全等”这一事件是必然事件

　
D．
“任意一个三角形的外角和等于180°”这一事件是不可能事件
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D、”任意一个三角形的外角和等于180°”是不可能事件，故D正确；[来源:Z。xx。k.Com]
故选：D．

考点：1、随机事件；2、极差；3、确定事件　

3. （2014年，内蒙古赤峰市，3分）下面是扬帆中学九年级八班43名同学家庭人口的统计表：

	家庭人口数（人）
	3
	4
	5
	6
	2

	学生人数（人）
	15
	10
	8
	7
	3


这43个家庭人口的众数和中位数分别是【     】

A. 5，6        B. 3，4        C. 3，5        D. 4，6
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考点：1.众数；2.中位数.

4．（2014年，内蒙古呼和浩特市，3分）以下问题，不适合用全面调查的是【     】

A．旅客上飞机前的安检
B．学校招聘教师，对应聘人员的面试


C．了解全校学生的课外读书时间
D．了解一批灯泡的使用寿命
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5．（2015年，内蒙古呼伦贝尔市、兴安盟，3分）下列说法正确的是（　　）
A．掷一枚硬币，正面一定朝上
B．某种彩票中奖概率为1%，是指买100张彩票一定有1张中奖
C．旅客上飞机前的安检应采用抽样调查
D．方差越大，数据的波动越大

【答案】D．
[image: image11.png](2]
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考点：1．概率的意义；2．全面调查与抽样调查；3．方差；4．随机事件．

6．（2015年，内蒙古呼伦贝尔市、兴安盟，3分）某[image: image12.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




校随机抽取200名学生，对他们喜欢的图书类型进行问卷调查，统计结果如图．根据图中信息，估计该校2000名学生中喜欢文学类书籍的人数是（　　）

[image: image13.png]



A．800      B．600      C．400      D．200
【答案】A．
[image: image14.png](2]
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[来源:学|科|网
考点：1．用样本估计总体；2．扇形统计图．[来源:Zxxk.Com]
7. （2015年，内蒙古呼和浩特市，3分）在一个不透明的袋中装着3个红球和1个黄球，它们只有颜色上的区别，随机从袋中摸出2个小球，两球恰好是一个黄球和一个红球的概率为(     )[来源:Zxxk.Com]
A. EQ \F(1,2)             B. EQ \F(1,3)             C. EQ \F(1,4)           D.  EQ \F(1,6)
【答案】A
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考点：概率的计算.

8. （2015年，内蒙古呼和浩特市，3分）以下是某手机店1～4月份的两个统计图，分析统计图，对3、4月份三星手机的销售情况四个同学得出的以下四个结论，其中正确的为(    )
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A. 4月份三星手机销售额为65万元

B. 4月份三星手机销售额比3月份有所上升

C. 4月份三星手机销售额比3月份有所下降

D. 3月份与4月份的三星手机销售额无法比较，只能比较该店销售总额
【答案】B
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考点：统计图.

9路口有红、黄、绿三色[image: image18.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




交通信号灯，他在路口遇到红灯的概率为[image: image19.wmf]1

3

，遇到黄灯的概率为[image: image20.wmf]1

9

，那么他遇到绿灯的概率为（　　）
A．[image: image21.wmf]1

9

      B．[image: image22.wmf]2

9

      C．[image: image23.wmf]4

9

      D．[image: image24.wmf]5

9
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10．（2015年，内蒙古包头市、乌兰察布市，3分）一组数据5，2，x，6，4的平均数是4，这组数据的方差是（　　）
A．2      B．[image: image26.wmf]2

      C．10      D．[image: image27.wmf]10
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11．（2015年，内蒙古包头市、乌兰察布市，3分）下列说法中正确的是（　　）[来源:Zxxk.Com]
A．掷两枚质地均匀的硬币，“两枚硬币都是正面朝上”这一事件发生的概率为[image: image29.wmf]1

2


B．“对角线相等且相互垂直平分的四边形是正方形”这一事件是必然事件
C．“同位角相等”这一事件是不可能事件
D．“钝角三角形三条高所在直线的交点在三角形外部”这一事件是随机事件
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12. （2015年，内蒙古赤峰市，3分）为了[image: image31.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




了解某校学生的课外阅读情况，随机[image: image32.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




抽查了10学生周阅读用时数，结果如下表：
	周阅读用时数（小时）
	4
	5
	8
	12

	学生人数（人）
	3
	4
	2
	1


则关于这10名学生周阅读所用时间，下列说法正确的是（　　）

　
A．中位数是6.5     
B．众数是12
      C.平均数是3.9
     D.方差是6
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13.（2015年，内蒙古通辽市，3分）下列调查适合抽样调查的是（　　）

A．审核书稿中的错别字                    B．对某社区的卫生死角进行调查

C．对八名同学的身高情况进行调查          D．对中学生目前的睡眠情况进行调查
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14．（2016年，内蒙古古巴淖尔）某校举行“中国梦•我的梦”演讲比赛，需要在初三年级选取一名主持人，共有12名同学报名参加，其中初三（1）班有2名，初三（2）班有4名，初三（3）班有6名，现从这12名同学中随机选取一名主持人，则选中的这名同学恰好是初三（1[image: image35.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




）班同学的概率是（　　）
A．[image: image36.wmf]1

12

[image: image37.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




　　　　　　B．[image: image38.wmf]1

3

　　　　　　C[image: image39.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




．[image: image40.wmf]1

2

　　　　　　D．[image: image41.wmf]1

6


【答案】D．

【解析】

试题分析：∵初三（1）班有2名，初三（2）班有4名，初三（3）班有6名，∴共有12名同学，∵初三（1）班有2名，∴P（初三一班）=[image: image42.wmf]2

12

=[image: image43.wmf]1

6

；故选D．

考点：概率公式．

15．（2016年，内蒙古包头市，3分）一组数据2，3，5，4，4，6的中位数和平均数分别是（　　）

A．4.5和4 B．4和4 C．4和4.8 D．5和4
【答案】B．
【解析】

试题分析：这组数据按从小到大的顺序排列为：2，3，4，4，5，6，所以中位数为：（4+4）÷2=4；平均数为：（2+3+4+4+5+6）÷6=4．故答案选B．
考点：中位数；平均数.
16．（2016年，内蒙古包头市，3分）同时抛掷三枚质地均匀的硬币，至少有两枚硬币正面向上的概率是（　　）

A．[image: image1.png]FE G



[image: image44] B．[image: image244.jpg]


[image: image45] C．[image: image245.jpg]


[image: image46] D．[image: image246.jpg]


[image: image47]
【答案】D．
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考点：列表法与树状图法．
17. （2016年，内蒙古赤峰市，3分）从数字2，3，4中任选两个数组成一个两位数，组成的数是偶数的概率是（　　）

A．[image: image247.jpg]


[image: image49]
B．[image: image248.jpg]


[image: image50]
C．[image: image249.jpg]


[image: image51]
D．[image: image52.wmf]6

5


【答案】A

【解析】[来源:学*科*网Z*X*X*K]
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考点：概率的计算

18．（2016年，呼伦贝尔市、兴安盟，3分）下列调查适合做抽样调查的是（　　）

A．对某小区的卫生死角进行调查

B．审核书稿中的错别字[来源:学科网]
C．对八名同学的身高情况进行调查

D．对中学生目前的睡眠情况进行调查
【答案】D．
【解析】
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考点：全面调查与抽样调查．
19．（2016年，呼伦贝尔市、兴安盟，3分）从一组数据中取出a个x1，b个x2，c个x3，组成一个样本，那么这个样本的平均数是（　　）
A.[image: image55.wmf]123

3

xxx

++

  B.[image: image56.wmf]123

axaxax
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++

++

  C.[image: image57.wmf]123

3

axaxax

++

   D.[image: image58.wmf]3

abc

++


【答案】B． 

【解[image: image59.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




析】
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考点：算术平均数．
20．（2016年，内蒙古呼和浩特市，3分）下列说法正确的是（　　）

A．“任意画一个三角形，其内角和为360°”是随机事件

B．已知某篮球运动员投篮投中的概率为0.6，则他投十次可投中6次

C．抽样调查选取样本时，所选样本可按自己的喜好选取

D．检测某城市的空气质量，采用抽样调查法

【答案】D

【解析】

试题分析：根据概率是事件发生的可能性，可得：
A、“任意画一[image: image61.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




个三角形，其内角和为360°”是不可能事件，故A错误；

B、已知某篮球运动员投篮投中的概率为0.6，则他投十次可能投中6次，故B错误；

C、抽样调查选取样本时，所选样本要具有广泛性、代表性，故C错误；

D、检测某城市的空气质量，采用抽样调查法，故D正确；

故选：D．
考点：1、概率的意义；2、全面调查与抽样调查；3、随机事件
21．（2016年，内蒙古呼和浩特市，3分）如图，△ABC是一块绿化带，将阴影部分修建为花圃，已知AB=15，AC=9，BC=12，阴影部分是△ABC的内切圆，一只自由飞翔的小鸟将随机落在这块绿化带上，则小鸟落在花圃上的概率为（　　）

[image: image62.jpg]



A．[image: image63.wmf]1

6

  B．[image: image64.wmf]6

p

  C．[image: image65.wmf]8

p

  D．[image: image66.wmf]5

p

 

【答案】B
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考点：1、几何概率；2、三角形的内切圆与内心
22. （2017年内蒙古通辽市第3题）空气是混合物，为直观介绍空气各成分的百分比，最适合用的统计图是（    ）

A．折线图           B．条形图          C．直观图            D．扇形图

【答案】D

【解析】

试题分析：扇形统计图表示的是部分在总体中所占的百分比，但一般不能直接从图中得到具体的数据；折线统计图表示的是事物的变化情况；条形统计图能清楚地表示出每个项目的具体数目；频数分布直方图，清楚显示在各个不同区间内取值，各组频数分布情况，易于显示各组之间频数的差别．

由分析可知，要求直观反映空气的组成情况，即各部分在总体中所占的百分比，结合统计图各自的特点，应选择扇形统计图．

故选：D．
考点：统计图的选择
23. （2017年内蒙古通辽市第5题）若数据10，9，a，12，9的平均数是10，则这组数据的方差是（    ）

A．[image: image68.wmf]1

           B．[image: image69.wmf]2

.

1

          C．[image: image70.wmf]9
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0

            D．[image: image71.wmf]4

.
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【答案】B
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考点：1、方差；2、算术平均数
24．（2017年内蒙古包头市第3题）一组数据5，7，8，10，12，12，44的众数是（　　）
A．10　　　　　　B．12　　　　　　C．14　　　　　　D．44
【答案】B．
【解析】
试题分析：这组数据中12出现了2次，次数最多，∴众数为12，故选B．[来源:Z+xx+k.Com]
考点：众数．
25．（2017年内蒙古包头市第7题）在一个不透明的口袋里有红、黄、蓝三种颜色的小球，这些球除颜色外部相同，其中有5个黄球，4个蓝球．若随机摸出一个蓝球的概率为[image: image73.wmf]1

3

，则随机摸出一个红球的概率为（　　）[来源:学科网]
A．[image: image74.wmf]1

4

　　　　B．[image: image75.wmf]1

3

　　　　C． [image: image76.wmf]5

12

　　　　D．[image: image77.wmf]1

2

[来源:学&科&网]
【答案】A．
【解析】
试题分析：∵在一个不透明的口袋里有红、黄、蓝三种颜色的小球，三种球除颜色外其他完全相同，其中有5个黄球，4个蓝球，随机摸出一个蓝球的概率是[image: image78.wmf]1

3

，设红球有x个，∴[image: image79.wmf]4

54

x

++

 =[image: image80.wmf]1

3

，解得：x=3
∴随机摸出一个红球的概率是：[image: image81.wmf]3

543

++

=[image: image82.wmf]1

4

．故选A．学科&网
考点：概率公式．
26. （2017年内蒙古呼和浩特市第4题）如图，是根据某市2010年至2014年工业生产总值绘制的折线统计图，观察统计图获得以下信息，其中信息判断错误的是（   ）

[image: image83.jpg]ATiEFR=EAT
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A．2010年至2014年间工业生产总值逐年增加

B．2014年的工业生产总值比前一年增加了40亿元

C．2012年与2013年每一年与前一年比，其增长额相同

D．从2011年至2014年，每一年与前一年比，2014年的增长率最大 

【答案】D

[image: image84.png](2]
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考点：折线统计图．

[image: image85.png]



1．（2014年，内蒙古包头市，3分）某学校举行演讲比赛，5位评委对某选手的打分如下（单位：分）9.5，9.4，9.4，9.5，9.2，则这5个分数的平均分为　　分．[来源:学科网ZXXK]
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2．（2014年，内蒙古呼和浩特市，3分）某校五个绿化小组一天的植树的棵数如下：10，10，12，x，8． 已知这组数据的平均数是10，那么这组数据的方差是    ▲    ．
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3. （2015年，内蒙古呼和浩特市，3分）如图，四边形 ABCD是菱形， E、F、G、H分别是各边的中点，随机地向菱形ABCD内掷一粒米，则米粒落到阴影区域内的概率是__________.
[image: image88.png]



【答案】[image: image89.wmf]1

2
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考点：菱形的性质，概率的计算.

4．（2015年，内蒙古巴彦淖尔，3分）一组数据3，5，a，4，3的平均数是4，这组数据的方差为          ．
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5．（2015年，内蒙古包头市、乌兰察布市，3分）一个不透明的布袋里装有5个球，其中4个红球和1个白球，它们除颜色外其余都相同，现将n个白球放入布袋，搅匀后，使摸出1个球是红球的概率为[image: image92.wmf]2

3

，则n=      ．
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6. （2015年，内蒙古赤峰市，3分）在分别写有-1，0，1，2的四张卡片[image: image94.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




中随机抽取一张，所抽取的数字平方后等于1的概率为    .
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7．（2016年，内蒙古古巴淖尔）两组数据3，a，2b，5与a，6，b的平均数都是[image: image96.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




8，若将这两组数据合并为一组数据，则这组新数据的[image: image97.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




众数为_____________，中位数为_____________．

【答案】12，6．

【解析】
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考点：众数；算术平均数；中位数．

8．（2016年，内蒙古包头市，3分）已知一组数据为1，2，3，4，5，则这组数据的方差为　　　　　　．
【答案】2．
【解析】

试题分析：这5个数的平均数为（1+2+3+4+5）÷5=3，，根据方差公式可得S2=[image: image250.jpg]


[image: image99] [（1﹣3）2+（2﹣3）2+（3﹣3）2+（4﹣3）2+（5﹣3）2]=2．

考点：方差．
9. （2016年，内蒙古赤峰市，3分）数据499，500，501，500的中位数是　　．

【答案】500
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考点：中位数
10．（2016年，呼伦贝尔市、兴安盟，6分）有甲、乙两个不透明的布袋，甲袋中有2个完全相同的小球，分别标有数字0个﹣2，；乙袋中有3个[image: image101.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




完全相同的小球，分别标有数字﹣2，0和1，小明从甲袋中随机取出1个小球，记录标有的数字为x，再从乙袋中随机取出1个小球，记录标有的数字为y，这样确定了点Q的坐标（x，y）

（1）写出先Q所有可能的坐标；

（2）求点Q在x轴上的概率．
【答案】([image: image102.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




1)（0，﹣2），（0，0），（0，1），（2，﹣2），（2，0），（2，[image: image103.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




1）；[image: image104.wmf]1

3

．
【解析】
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考点：列表法与树状图法；点的坐标．
11．（2016年，内蒙古通辽市）有一组数据[image: image106.png]H 25 (ZXXK.COM)




：2，x，4，6，7，已知这组数据的众数是6，那么这组数据的方差是          ．

【答案】3.2．
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Com]考点：方差；众数．

12．（2016年，内蒙古呼和浩特市，3分）如图是某市电视台记者为了解市民获取新闻的主要图径，通过抽样调查绘制的一个条形统计图．若该市约有230万人，则可估计其中将报纸和手机上网作为获取新闻的主要途径的总人数大约为　　　　　　万人．

[image: image108.jpg]



【答案】151.8
【解析】

试题分析： 由统计图可知调查的人数为260+400+150+100+90=1000人，所以报纸和手机上网作为获取新闻的主要途径的人数所占百分比=[image: image109.wmf]260400

1000

+

×100%=66%，则该市约有230万人，则可估计其中将报纸和手机上网作为获取新闻的主要途径的总人数大约=230×66%=151.8万．
考点：1、条形统计图；2、用样本估计总体
13．（2016年，内蒙古呼和浩特市，3分）在学校组织的义务植树活动中，甲、乙两组各四名同学的植树棵数如下，甲组：9，9，11，10；乙组：9，8，9，10；分别从甲、乙两组中随机选取一名同学，则这两名[image: image110.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




同学的植树总棵数为19的概率　　　　　　．

【答案】[image: image111.wmf]5

16
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考点：列表法与树状图法
14. （2017年内蒙古通辽市第13题）毛泽东在《沁园春·雪》中提到五位历史名人：秦始皇、汉武帝、唐太宗、宋太祖、成吉思汗.小红将这五位名人简介分别写在五张完全相同的知识卡片上.小哲从中随机抽取一张，卡片上介绍的人物是唐朝以后出生的概率是        ．

【答案】[image: image113.wmf]2

5

 
【解析】

试题分析：在秦始皇、汉武帝、唐太宗、宋太祖、成吉思汗5五人中，唐朝以后出生的有2人．因此在上述5人中随机抽取一张，所有抽到的人物为唐朝以后出生的概率=[image: image114.wmf]2

5

．

故答案为：[image: image115.wmf]2

5

．
考点：概率公式
15．（2017年内蒙古包头市第15题）某班有50名学生，平均身高为166cm，其中20名女生的平均身高为163cm，则30名男生的平均身高为      cm．

【答案】168．
【解析】
试题分析：设男生的平均身高为x，根据题意有：（20×163+30x）÷50 =166，解可得x=168（cm）．故答案为：168．
考点：加权平均数．
[image: image116.png]



1．（2014年，内蒙古包头市，8分）有四张正面分别标[image: image117.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




有数字2，1，﹣3，﹣4的不透明卡片，它们除数字外其余全部相同，现将它们背面朝上，洗匀后从四张卡片中随机地摸取一张不放回，将该卡片上的数字记为m，再随机地摸取一张，将卡片上的数字记为n．

（1）请画出树状图并写出（m，n[image: image118.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




）所有可能的结果；

（2）求所选出的m，n能使一次函数y=mx+n的图象经过第二、三、四象限的概率．
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2. （2014年，内蒙古赤峰市，10分）自从中央公布[image: image121.png]2R (ZXXK.COM) R BT




“八项规定”以来，光明中学积极开展“厉行节约，反对浪费”活动.为此，学校学生会对九年级八班某日午饭浪费饭菜情况进行调查，调查内容分为四种：A.饭和菜全部吃光；B.有剩饭但菜吃光；C.饭吃光但菜有剩；D.饭和菜都有剩.学生会根据统计结果，绘制如下两个统计图，根据统计图提供的信息回答下列问题：

[image: image122.png]



（1）九年级八班共有多少学生？

（2）计算扇形统计图中B所在扇形的圆心角的度数，并补全条形统计图；

（3）光明中学有学生2000名，请估计这顿午饭有剩饭的[image: image123.png]


学生人数，按每人平均10克米饭计算，这顿午饭将浪费多少千克米饭？
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[image: image125.png]MERER
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（3）有剩饭的人数为[image: image126.wmf]105

2000600

50

+

´=

（人），[来源:Z,xx,k.Com]
∵600×10=6（千[image: image127.png]


克） .

∴这顿午饭将浪费6千克米饭.
考点：1. 条形统计图；2. 扇形统计图；3.频数、频率和总量的关系；4.用样本估计总体.[来源:学科网ZXXK]
3．（2014年，内蒙古呼和浩特市，9分）学校为了了解初三年级学生体育跳绳的训练情况，从初三年级各班随机抽取了50名学生进行了60秒跳绳的测试，并将这50名学生的测试成绩（即60秒跳绳的个数）从低到高分成六段记为第一到六组，最后整理成下面的频数分布直方图：请根据直方图中样本数据提供的信息解答下列问题．

（1）跳绳次数的中位数落在哪一组？由样本数据的中位数你能推断出学[image: image128.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




校初三年级学生关于60秒跳绳成绩的一个什么结论？

（2）若用各组数据的组中值[image: image129.png]2R (ZXXK.COM) R BT




（各小[image: image130.png]ok A SR (ZXXK.COM)




组的两个端点的数的平均数）代表各组的实际数据，求这50名学生的60秒跳绳的平均成绩（结果保留整数）；

（3）若从成绩落在第一和第六组的学生中随机抽取2名学生，用列举法求抽取的2名学生恰好在[image: image131.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




同一组的概率．

[image: image132.png]
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4．（2015年，内蒙古呼伦贝尔市、兴安盟，6分）在一个不透明的口袋装有三个完全相同的小球，分别标号为1、2、3．求下列事件的概率：
（1）从中任取一球，小球上的数字为偶数；

（2）从中任取一球，记下数字作为点A的横坐标x，把小球放回袋中[image: image135.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




，再从中任取一球记下数字作为点A的纵坐标y，点A（x，y）在函数[image: image136.wmf]3

y

x

=

的图象上．

【答案】（1）[image: image137.wmf]1

3

；（2）[image: image138.wmf]2

9

．
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考点：1．列表法与树状图法；2．反比例函数图象上点的坐标特征；3．概率公式．[来源:Z。xx。k.Com]
5．（2015年，内蒙古呼伦贝尔市、兴安盟，7分）某市招聘教师，对应聘者分别进行教学能力、科研能力、组织能力三项测试，其中甲、乙两人的成就如下表：（单位：分）

[image: image140.emf]项目   人员  教学能力  科研能力  组织能力   甲  86  93  73   乙  81  95  79    


（1）根据实际需要，将阅读能力、科研能力、组织能力三项测试得分按5：3：2的比确定最后成绩，若按此成绩在甲、乙两人中录用一人，谁将被录[image: image141.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




用？

（2）按照（1）中的成绩计算方法，将每位应聘者的最后成绩绘制成如图所示的频数分布直方图（每组分数段均包含左端数值，不包含右端数值），并决定由高分到低分录用8人．甲、乙两人能否被录用？请说明理由．[来源:学科网ZXXK]
[image: image142.png]6570 75 80 85 90 Hay




【答案】（1）甲；（2）甲能被录用，乙可能被录用，有可能不被录用．
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考点：1．频数（率）分布直方图；2．统计表；3．加权平均数．

6. （2015年，内蒙古呼和浩特市，9分）学校准备从甲乙两位选手中选择一位选手代表学校参加所在地区的汉字听写大赛，学校对两位选手从表达能力、阅读理解、综合素质和汉字听写[image: image144.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




四个方面做了测试，他们各自的成绩(百分制)如下表: 

	选手
	表达能力
	阅读理解
	综合素质
	汉字听写

	甲
	85
	78
	85
	73

	乙
	73
	80[image: image145.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




[来源:学科网ZXXK]
	82
	83


(1)由表中成绩已算得甲的平均成绩为80.[image: image146.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




25，请计算乙的平均成绩，从他们的这一成绩看，应选派谁;

(2)如果表达能力、阅读理解、综合素质和汉字听写分别赋予它们2、1、3和4的权，请分别计算两名选手的平均成绩，从他们的这一成绩看，应选派谁.
【答案】甲；乙
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考点：平均数的计算与应用.

7．（2015年，内蒙古巴彦淖尔，9分）为了提高学生书写汉字的能力．增强保护汉字的意识，我区举办了“汉字听写大赛”，经选拔后有50名学生参加决赛，这50名学生同时听写50个汉字，若每正确听写出一个汉字得1分，根据测试成绩绘制出部分频数分布表和部分频数分布直方图如图表：
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请结合图表完成下列各题：
（1）求表中a[image: image150.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




的值；[来源:学科网]
（2）请把频数分布直方图补充完整；

（3）若测试成绩不低于40分为优秀，则本次测试的优秀率是多少？
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8．（2015年，内蒙古巴彦淖尔，9分）在一个不透明的盒子里，装有四个分别标有数字1，2，3[image: image152.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




，4的小球，他们的形状、大小、质地等完全相同．小兰先从盒子里随机取出一个小球，记下数字为x，放回盒子，摇匀后，再由小田随机取出一个小球，记下数字为y
（1）用列表法或画树状图法表示出（x，y）的所有可能出现的结果；

（2）求小兰、小田各取一次[image: image153.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




小球所确定的点（x，y[image: image154.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




）落在反比例函数[image: image155.wmf]6

y

x

=

的图象上的频率；

（3）求小兰、小田各取一次小球所确定的数x，y满足[image: image156.wmf]6

y

x

<

的概率．
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9．（2015年，内蒙古包头市、乌兰察布市，8分）某学校为了解七年级男生体质健康情况，随机抽取若干名男生进行测试，测试结果分为优秀、良好、合格、不合格四个等级，统计整理数据并绘制图1、图2两幅不完整的统计图，请根据图中信息回答下列问题：
[image: image158.png]



（1）本次接收随机抽样调查的男生人数为        人，扇形统计图中“良好”所对应的圆心角的度数为            ；

（2）补全条形统计图中[image: image159.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




“优秀”的空缺部分；

（3）若该校七年级共有男生480人，请估计全年级男生体质健康状况达到“良好”的人数．

【答案】（1）40，162°；（2）作图见试题解析；（3）216．
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10. （2015年，内蒙古赤峰市）中学生上学带手机的现象越来越受到社会的关注，为此媒体记者随机调查了某校若干名学生上学带手机的目的，分为四种类型：A接听电话；B收发短信；C查阅资料；D游戏聊天．并将调查结果绘制成图1和图2的统计图（不完整），请根据图中提供的信息，解答下列问题：

（1）此次抽样调查中，[image: image161.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




共调查了       名学生；

（2）将图1、图2补充完整；

（3）现有4名学生，其中A类两名，B类两名，从中任选2名学生，求这两名学生为同一类型的概率（用列表法或树状图法）．

[image: image162.png]
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所以这两名学生为同一类型的概率=[image: image164.wmf]41

123

=

．[来源:Zxxk.Com]
考点：1.列表法与树状图法；2.扇形统计图；3.条形统计图．

11. （2015年，内蒙古通辽市）课前预习是学习的重要环节，为了了解所教班级学生完成课前预习[image: image165.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




的具体情况，某班主任对本班部分学生进行了为期半个月的跟踪调查，他将调查结果分为四类：A﹣优秀，B﹣良好，C﹣一般，D﹣较差，并将调查结果绘制成以下两幅不完整的统计图．

请你根据统计图，解答下列问题：

[image: image166.png]


 [来源:Zxxk.Com]
（1）本次一共调查了多少名学生？

（2）C类女生有　　名，D类男生有　　名，并将条形统计图补充完整；

（3）若从被调查的A类和C类学生中各随机选取一位同学进行“一帮一”互助学习，请用列表法或画树状图的方法求出所选同学中恰好是一位男同学和一位女同学的概率．
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12．（2016年，内蒙[image: image169.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




古古巴淖尔）某射击队为从甲、乙两名运动员中选拔一人参加全国比赛，对他们进行了8次测试，测试成绩（单位：环）如下表：

[image: image170.emf] 第一次  第二次  第三次  第四次  第五次  第六次  第七次  第八次   甲  10  8  9  8  10  9  10  8   乙  10  7  10  10  9  8  8  10    


（1）根据表格中的数据，计算出甲的平均成绩是_____[image: image171.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




___环，乙的平均成绩是________环；

（2）分别计算甲、乙两名运动员8次测试成绩的方差；

（3）根据（1）（2）计算的结果，你认为推荐谁参加全国比赛更合适，并说明理由．

【答案】（1）9，9；（2）甲的方差为=0.75，乙的方差为=1.25；（3）甲．

【解析】

试题分析：（1）根据平均数的计算公式计算即可；

（2）利用方差公式计算；

（3）根据方差反映了一组数据的波动大小，方差越大，波动性越大解答即可．
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（3）∵0.75＜1.25，∴甲的方差小，∴甲比较稳定，故选甲参加全国比赛更合适．

考点：方差；加权平均数．

13．（2016年，内蒙古古巴淖尔）张老师为了解所教班级学生完成数学课前预习的具体情况，对本班部分学生进行了为期半个月的跟踪调查，他将调查结果分为四类，A：很好；B：较好；C：一般；D：较差．并将调查结果绘制成以下两幅不完整的统计图，请你根据统计图解答下列问题：

[image: image173.png]



（1）张老师一共调查了多少名同学？

（2）C类女生有多少名？D类男生有多少名？并将两幅统计图补充完整[image: image174.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




；

（3）为了共同进步，张老师想从被调查的A类和D类学生中各随机选取一位学生进行“一帮一”互助学习，请用列表法或画树状图的方法求出所选两位同学恰好是一位男同学和一位女同学的概率．

【答案】（1）25；（2）4，2；（3）[image: image175.wmf]1

2

．

【解析】
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试题解析：（1）由条形图可知，调查结果分很好的有：2+3=5人，由扇形图可知，调查结果分很好的人数所占的百分比为20%，则张老师一共调查的人数为[image: image177.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




：5÷20%=25人；

（2）C类学生：25×24%=6人，则C类女生为：6﹣2=4人，D类男生为：25﹣5﹣10﹣6﹣2=2人，B类学生所占的百分比为：10÷25=40%，D类学生所占的百分比为：4÷25=16%，将两幅统计图补充完整如图：
[image: image178.png]



（3）所以可能出现的结果有20种，所选两位同学恰好是一位男同学和一位女同学的可能有10种，则所选两位同学恰好是一位男同学和一位女同学的概率为：[image: image179.wmf]1

2

．

考点：列表法与树状图法；扇形统计图；条形统计图．

14．（2016年，内蒙古包头市，8分）一个不透明的袋子中装有红、白两种颜色的小球，这些球除颜色外都相同，其中红球有1个，若从中随机摸出一个球，这个球是白球的概率为[image: image251.jpg]


[image: image180]．

（1）求袋子中白球的个数；（请通过列式或列方程解答）

（2）随机摸出一个球后，[image: image181.png]H 25 (ZXXK.COM)




放回并搅匀，再随机摸出一个球，求两次都摸到相同颜色的小球的概率．（请结合树状图或列表解答）
【答案】（1）袋子中白球有2个；（2）[image: image252.jpg]


[image: image182]．
【解析】

试题分析：（1）设袋子中白球有x个，根据概率公式列方程解方程即可求得答案；（2）根据题意画出树状图，求得所有等可能的结果与两次都摸到相同颜色的小球的情况，再利用概率公式即可求得答案．
试题解析：（1）设袋子中白球有x个，

根据题意得：[image: image253.jpg]


[image: image183] =[image: image254.jpg]


[image: image184]，

解得：x=2，

经检验，x=2是原分式方程的解，

∴袋子中白球有2个；
[image: image185.png](2) EFRER:
P
a 1

/N /N

=R=F:1% B84

H O METIRNER PR ST § HIER,

o
m>m
Y

P REHEBARRIRA A | R AT




考点：列表法与树状图法；概率公式．
15. （2016年，内蒙古赤峰市）下表是博文学校初三•一班慧慧、聪聪两名学生入学以来10次数学检测成绩（单位：分）．

	慧慧
	116
	124[image: image186.png]Sk H 2 FL M (ZXXK.COM)





	130
	126
	121
	127
	126
	122
	125
	123

	聪聪
	122
	124
	125
	128
	119
	120
	121
	128
	114
	119


回答下列问题：

（1）分别求出慧慧和聪聪成绩的平均数；

（2）分别计算慧慧和聪聪两组数据的方差；

（3）根据（1）（2）你认为选谁参加全国数学竞赛更合适？[image: image187.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




并说明理由；

（4）由于初三•二班、初三•三班和初三•四班数学成绩相对薄弱，学校打算派慧慧和聪聪分别参加三个班的数学业余辅导活动，求两名学生分别在初三•二班和初三•三班的概率．

【答案】(1)、慧慧：125分；聪聪：123分；(2)、慧慧：14.2；聪聪：24.2；(3)、慧慧；理由见解析；(4)、[image: image188.wmf]3

1


【解析】
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试题解析：(1)、慧慧的平均分数=125+[image: image190]（﹣9﹣1+5+1+6+2+1﹣3+0﹣2）=125（分），

聪聪的平均分数=125+[image: image191]（﹣3﹣1+0+3﹣6﹣5+6+3﹣11﹣6）=123（分）；

(2)、慧慧成绩的方差 S2=[image: image192] [92+12+52+12+42+22+12+32+02+22]=14.2，

聪聪成绩的方差S2=[image: image193] [12+12+22+52+42+32+82+52+92+42]=24.2，

(3)、根据（1）可知慧慧的平均成绩要好于聪聪，根据（2）可知慧慧的方差小于聪聪的方差，因为方差越小越稳定，所以慧慧的成绩比聪聪的稳定，因此选慧慧参加全国数学竞赛更合适一些．

(4)、画树状图为：

[image: image194.jpg]


[来源:学。科。网]
共有6种等可能的结果数，其中两名学生分别在初三•二班和初三•三班的结果数为2，

所以两名学生分别在初三•二班和初三•三班的概率=[image: image195.wmf]3

1

．
考点：(1)、列表法与树状图法；(2)、算术平均数；(3)、方差
16．（2016年，呼伦贝尔市、兴安盟，7分）为了解我市的空气质量情况，某环保兴趣小组从环境监测网随机抽取了若干天的空气质量情况作为样本进行统计，绘制了如图所示的条形统计图和扇形统计图（部分信息未给出）．

[image: image196.jpg]BRETRTSREBAFNGIHTE BhEaTRZSRERREVRITE





请你根据图中提供的信息，解答下列问题：

（1）计算被抽取的天数；

（2）请补全条形统计图，并求扇形统计图中表示“优”的扇形的圆心角度数；

（3）请估计该市这一年（365天）达到“优”和“良”的总天数．
【答案】（1）60；（2）图见解析，72°；（3）292天．
【解析】

[image: image197.png]Wﬁmm%mﬁmm 208, EHEPTH
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试题解析：：（1）扇形图中空气为优所占比例为20%，条形图中空气为优的天数为12天，

∴被抽取的总天数为：12÷20%=60（天）；
（2）轻微污染天数是60﹣36﹣12﹣3﹣2﹣2=5天；

表示优的圆心角度数是[image: image198.wmf]12

60

×360°=72°，

如图所示：

[image: image199.png]FhEFRTSEEERFHGHE
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；
（3）样本中优和良的天数分别为：12，36，

一年（365天）达到优和良的总天数为：[image: image200.wmf]1236

60

+

×365=292[image: image201.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




（天）．

故估计本市一年达到优和良的总天数为292天．
考点：条形统计图[image: image202.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




；用样本估计总体；扇形统计图．
17．（2016年，内蒙古通辽市）一个不透明的口袋中装有4个球，分别是红球和白球，这些球除颜色外都相同，将球搅匀，先从中任意摸出一个球，恰好摸到红球的概率等于[image: image203.wmf]1

2

．

（1）求口袋中有几个红球？

（2）先从中任意摸出一个球，从余下的球中再摸出一个球，请用列表法或树状图法求两次摸到的球中一个是红球和一个是白球的概率．

【答案】（1）2；（2）[image: image204.wmf]1

3

．
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（2）列表如下：

[image: image206.emf] 红  红  白  黑   红  ﹣﹣﹣  （红，红）  （白，红）  （黑，红）   红  （红，红）  ﹣﹣﹣  （白，红）  （黑，红）   白  （红，白）  （红，白）  ﹣﹣﹣  （黑，白）   黑  （红，黑）  （红，黑）  （白，黑）  ﹣﹣﹣    


所有等可能的情况有12种，其中两次摸到的球中一个是红球和一个是白球有4种可能，则P（两次摸到红球）=[image: image207.wmf]4

12

=[image: image208.wmf]1

3

．

考点：列表法与树状图法．

18．（2016年，内蒙古通辽市）我市某中学为了深入学习社会主义核心价值观，特对本校部分学生（随机抽样）进行了一次相关知识的测试（成绩分为A、B、C、D、E、五个组，x表示测试成绩），通过对测试成绩的分析，得到如图所示的两幅不完整的统计图，请你根据图中提供的信息解答以下问题．
A组：90≤x≤100   B组：80≤x＜90   C组：70≤x＜80   D组：60≤x＜70   E组：x＜60
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（1）参加调查测试的学生共有          人；请将两幅统计图补充完整．

（2）本次调查测试成绩的中位数落在      组内．

[image: image210.png]H 25 (ZXXK.COM)




（3）本次调查测试成绩在80分以上（含80分）为优秀，该中学共有3000人，请估计全校测试成绩为优秀的学生有多少人？

【答案】（1）400，作图见解析；（2）B；（3）1650．

【解析】

试题分析：（1）根据A类人数是40，所占的百分比是10%，据此即可求得总人数；

（2）利[image: image211.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




用中位数的定义，就是大小处于中间位置的数即可作判断．
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（2）∵A组有100人，B组有120人，C组有80人，D组有60人，E组有40人，∴400的最中间的在B组，∴中位数在B组．学科网
故答案为：B．

（3）全校测试成绩为优秀的学生有3000×（25%+30%）=1650人．

考点：条形统计图；用样本估计总体；扇形统计图；中位数．

19．（2016年，内蒙古呼和浩特市）在一次男子马拉松长跑比赛中，随机抽得12名选手所用的时间（单位：分钟）得到如下样本数据：140 146 143 175 125 164 134 155 152 168 162 148

（1）计算该样本数据的中位数和平均数；

（2）如果一名选手的成绩是147分钟，请你依据样本数据中位数，推断他的成绩如何？

【答案】（1）150，151（2）估计比一半以上选手的成绩[image: image213.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




好
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（2）由（1）可得，中位数为150，可以估计在这次马拉松比赛中，大约有一半选手的成绩快于150分钟，有一半选手的成绩慢于150分钟，这名选手的成绩为147分钟，快于中位数150分钟，可以推断他[image: image215.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




的成绩估计比一半以上选手的成绩好．
考点：1、中位数；2、算术平均数
20. （2017年内蒙古通辽市第21题）小兰和小颖用下面两个可以转动的转盘做游戏，每个转盘被分成面积相等的几个扇形.转动两个转盘各一次，若两次指针所指数字之和为4，则小兰胜，否则小颖胜（指针指在分界线时重转）.这个游戏对双方公平吗？请用树状图或列表法说明理由.

[image: image216.jpg]



【答案】这个游戏对双方是公平的
【解析】

试题分析：首先依据题先用树状图法分析所有等可能的出现结果，然后根据概率公式求出该事件的概率，游戏是否公平，求出游戏双方获胜的概率，比较是否相等即可．
[image: image217.png]R SRR AP





考点：1、游戏公平性；2、列表法与树状图法
21. （2017年内蒙古通辽市第23题）某校举办了一次成语知识竞赛，满分10分，学生得分均为整数，成绩达到6分及6分以上为合格，达到9分或10分为优秀.这次竞赛中甲、乙两组学生成绩分布的折线统计图和成绩统计分析表如图所示.

[image: image218.jpg]12345678910




（1）求出下列成绩统计分析表中[image: image219.wmf]b

a

,

的值；

（2）小英同学说：“这次竞赛我得了7分，在我们小组中排名属中游略上！”观察上面表格判断，小英是甲、乙哪个组的学生；

（3）甲组同学说他们组的合格率、优秀率均高于乙组，所以他们组的成绩好于乙组，但乙组同学不同意甲组同学的说法，认为他们的成绩要好于甲组.请你给出两条支持乙组同学观点的理由.

【答案】（1）a=6，b=7.2（2）小英属于甲组学生（3）①乙组的平均分高于甲组，即乙组的总体平均水平高；②乙组的方差比甲组小，即乙组的成绩比甲组的成绩稳定．
【解析】

试题分析：（1）由折线图中数据，根据中位数和甲权平均数的定义求解可得；

（2）根据中位数的意义求解可得；
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考点：1、方差；2、折线统计图；3、算术平均数；4、中位数
22．（2017年内蒙古包头市第21题）有三张正面分别标有数字﹣3，1，3的不透明卡片，它们除数字外都相同，现将它们背面朝上，洗匀后从三张卡片中随机地抽取一张，放回卡片洗匀后，再从三张卡片中随机地抽取一张．

（1）试用列表或画树状图的方法，求两次抽取的卡片上的数字之积为负数的概率；
（2）求两次抽取的卡片上的数字之和为非负数的概率．

【答案】）（1）[image: image221.wmf]4

9

；（2）[image: image222.wmf]2

3

．
【解析】
试题分析：（1）画出树状图列出所有等可能结果，再找到数字之积为负数的结果数，根据概率公式可得；
（2）根据（1）中树状图列出数字之和为非负数的结果数，再根据概率公式求解可得．学&科网
试题解析：（1）画树状图如下：
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由树状图可知，共有9种等可能结果，其中数字之积为负数的有4种结果，∴两次抽取的卡片上的数字之积为负数的概率为[image: image224.wmf]4

9

；
（2）在（1）种所列9种等可能结果中，数字之和为非负数的有6种，∴两次抽取的卡片上的数字之和为非负数的概率为[image: image225.wmf]6
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=[image: image226.wmf]2
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．
考点：列表法与树状图法．
23. （2017年内蒙古呼和浩特市第19题）为了解某个某个季度的气温情况，用适当的抽样方法从该地这个季度中抽取30天，对每天的最高气温[image: image227.wmf]x
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）进行调查，并将所得的数据按照[image: image229.wmf]1216

x

£<

，[image: image230.wmf]1620

x

£<

，[image: image231.wmf]2024

x

£<

，[image: image232.wmf]2428

x

£<

，[image: image233.wmf]2832

x

£<

分成五组，得到如图频率分布直方图．
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（1）求这30天最高气温的平均数和中位数（各组的实际数据用该组的组中值代表）；

（2）每月按30天计算，各组的实际数据用该组的组中值代表，估计该地这个季度中最高气温超过（1）中平均数的天数；

（3）如果从最高气温不低于[image: image235.wmf]24

C

°

的两组内随机选取两天，请你直接写出这两天都在气温最高一组内的[image: image236.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




概率．
【答案】（1）这30天最高气温的平均数为20.4℃；中位数为22℃；（2）该地这个季度中最高气温超过（1）中平均数的天数为48天；（3）这两天都在气温最高一组内的概率为[image: image237.wmf]2
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 ．
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试题解析：（1）这30天最高气温的平均数为：[image: image239.wmf]1481862210262304

30

´+´+´+´+´

=20.4℃；

∵中位数落在第三组内，∴中位数为22℃；

（2）∵30天中，最高气温超过（1）中平均数的天数为16天，

∴该地这个季度中最高气温超过（1）中平均数的天数为[image: image240.wmf]16

30

×90=48（天）；

（3）从6天中任选2天，共有15种等可能的结果，其中两天都在气温最高一组内的情况有6种，

故这两天都在气温最高一组内的概率为[image: image241.wmf]6

15

 =[image: image242.wmf]2
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 ．
考点：[image: image243.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




1.列表法与树状图法；2.用样本估计总体；3.频数（率）分布直方图；4.加权平均数；5.中位数．
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